

**Protokół Nr 58/2016 z posiedzenia Zarządu Powiatu  
Świebodzińskiego odbytego w dniu 8 lutego 2016 roku  
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Świebodzinie, ul. Kolejowa 2.**

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył o godz. 14:00 i prowadził Starosta Zbigniew Szumski. Stwierdził, że na stan 5 członków Zarządu na posiedzeniu obecnych jest 5, w związku z tym Zarząd jest władny, aby podejmować prawomocne uchwały.

W posiedzeniu uczestniczyli następujący członkowie: Zbigniew Szumski, Mieczysław Czepukowicz, Alicja Hoppen-Anyszko, Marcin Minta, Szymon Pycz.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Oprócz członków Zarządu w posiedzeniu uczestniczyły następujące osoby:

- Pani Dorota Karbowiak - Skarbnik Powiatu;
- Pan Tomasz Olesiak – Sekretarz Powiatu;
- Pan Artur Karkocki - Naczelnik Wydziału ESO;
- Pan Leszek Cenin - Naczelnik Wydziału BOŚ;
- Pani Marzena Kościukiewicz - Naczelnik Wydziału DG;
- Pani Małgorzata Kardzis - Naczelnik Wydziału KOM;
- Pan Bogdan Nowakowski - Naczelnik Wydziału PEZ;
- Pan Piotr Krzywy – Główny specjalista ds. zarządzania kryzysowego;
- Pani Bernarda Czajkowska - Naczelnik Wydziału BR.

Starosta Zbigniew Szumski przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Sprawa zlecenia dla Komisji Rewizyjnej zbadania zarzutów zawartych w skardze Pana S.G..
2. Działania Spółki Wexpool zmierzające do rozwiązania kryzysu w Dąbrówce Wlkp. W związku ze zgromadzonymi odpadami /przedstawiają pan Leszek Cenin i pan Piotr Krzywy/.
3. Wniosek Stowarzyszenia Civis Sum o zmianę godzin dyżurów prawnika w punkcie nieodpłatnej pomocy prawnej.
4. Regulacja płac pracowników administracji i obsługi w Centrum Administracyjnym do Obsługi Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Świebodzinie.
5. Projekt uchwały w sprawie dofinansowania na 2016r. doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Świebodziński.
6. Wniosek Muzeum Regionalnego w Świebodzinie o ufundowanie nagród w konkursie.
7. Informacja PUP w Świebodzinie dot. aktualizacji baz danych z ofertami pracy.  
/pkt 4-7 przedstawia pan Artur Karkocki/
8. Budżet wydziału Dróg w 2016 r. Ustalenie przez Zarząd głównych kierunków działań.
9. Harmonogram wycinki oraz przycinki drzew.  
/pkt 8-9 przedstawia pani Marzena Kościukiewicz/
10. Harmonogram konkursów Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie oraz Europejskiego Funduszu Społecznego w roku 2016. Określenie przez Zarząd kierunków aplikowania oraz określenie podmiotów odpowiedzialnych /przedstawia pan Bogdan Nowakowski/.
11. Publiczny transport zbiorowy. Rola powiatu, plan działań /przedstawia pani Małgorzata Kardzis/.
12. Stanowisko Zarządu w sprawie stref płatnego parkowania w następujących miejscowościach: Świebodzin, Zbąszynek oraz miejscowości letniskowe w trakcie sezonu turystycznego: Lubrza, Łągów, Niesulice.
13. Wnioski jednostek o zmiany w budżecie.

14. Informacja kwartalna o umorzeniach niepodatkowych należności budżetowych o charakterze publiczno-prawnym za IV kwartał 2015r.
15. Informacja o wysokości umorzonych wierzytelności oraz udzielonych ulg w roku budżetowym o charakterze cywilnoprawnym wg stanu na dzień 31.12.2015r.  
/pkt 13-15 przedstawia pani Dorota Karbowskiak/.
16. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zarządu w dniu 27.01.2016r.
17. Sprawy różne:
- zmiana uchwały w sprawie powołania zespołu monitorującego sterującego Program Rozwoju Usług Społecznych w Powiecie Świebodzińskim na lata 2015-2018
  - informacja o posiedzeniu Kolegium RIO;
  - informacja o realizacji uchwał Rady i interpelacji z ostatniej sesji;
- Porządek ten został w obecności 5 członków przyjęty jednogłośnie.

### Ad.1

Pan Leszek Cenin przedstawił krótką informację na temat skargi pana S. G. z dnia 19.12.2015r., uzupełnionej w dniu 28.01.2016r. na działalność Starosty (załącznik nr 2).

Starosta wyjaśnił, że Przewodniczący Rady Powiatu Alojzy Jokiel wystąpił z propozycją zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w zakresie zbadania zarzutów zawartych w skardze.

Sekretarz Powiatu Tomasz Olesiak wyjaśnił, że sprawę zbadania skargi można prowadzić w dwojaki sposób:

- poprzez zlecenie uchwałą Rady dla Komisji Rewizyjnej; jednak trzeba pamiętać o terminach załatwienia sprawy – powinno nastąpić w ciągu miesiąca od dnia wszczęcia postępowania, a sprawy szczególnie skomplikowanej w ciągu dwóch miesięcy; termin ten należy liczyć od dnia uzupełnienia wniosku czyli od 29.01.2016r.;
- każda komisja zgodnie ze statutem powiatu może przygotowywać i opiniować projekty uchwał nie w drodze kontroli, więc można projekt przygotować i zaopiniować w tym trybie bez zlecenia kontroli.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski-za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wybrał tryb zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w zakresie zbadania zarzutów zawartych w skardze pana S. G. z dnia 19.12.2015r., uzupełnionej w dniu 28.01.2016r. na działalność Starosty i skierował projekt uchwały w tej sprawie (załącznik nr 3) na najbliższą sesję Rady Powiatu.*

### Ad.2

Pan Piotr Krzywy - Kierownik Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz Pan Leszek Cenin – Naczelnik Wydziału Budownictwa i Ochrony Środowiska przedstawili dla Zarządu obecną sytuację związaną z prowadzonym postępowaniem administracyjnym w sprawie Firmy WEXPOOL Sp. z o.o. w Dąbrówce Wlkp. po naradzie w WIOŚ, która odbyła się w dniu 27.01.2016r. WEXPOOL Sp. z o.o. na bieżąco segreguje odpady, a półprodukt w postaci odpadów palnych balotuje i ofoliowuje, a następnie przekazuje do Firmy Jakob International Tadeusza Kucery w Chociszewie, która posiada wydane przez Marszałka Województwa Lubuskiego pozwolenie zezwalające na zbieranie i magazynowanie odpadów o kodzie 19 12 10. Marszałek wydał pozwolenie na zbieranie i magazynowanie odpadów o różnym kodzie w ilości 1 mln. ton na otwartym nieutwardzonym terenie, co wywołało sprzeciw Burmistrza Trzciela oraz mieszkańców Chociszewa, którzy złożyli stosowne zawiadomienia do WIOŚ w Zielonej Górze. Obecnie trwa kontrola w Firmie Jakob International Tadeusza Kucery w Chociszewie. 25.01.2016r. wpłynęło pismo z WIOŚ w Zielonej Górze, w którym informuje,

że Marszałek Województwa Lubuskiego wydał pozwolenie zezwalające na zbieranie i magazynowanie odpadów o kodzie 19 12 10 dla Firmy Jakob i informuje Starostę o nieprawidłowym działaniu WEXPOOL-u, gdyż Firma Wexpool przekazując odpady o kodzie 19 12 10 do odbiorcy w Chociszewie postępuje niezgodnie z zapisami pozwolenia zintegrowanego wydanego dla firmy Wexpool sp. z o.o. przez Starostę Świebodzińskiego. Ponieważ z zapisu tam umieszczonego wynika, że odpady palne o kodzie 19 12 10 wytworzone przez firmę Wexpool sp. z o.o. powinny być przekazywane do recyklingu, odzysku lub unieszkodliwiania uprawnionym podmiotom posiadającym stosowne zezwolenie w zakresie gospodarowania odpadami, a Firma T. Kucery nie spełnia tego kryterium. W związku z powyższym WIOŚ wnioskuję do Starosty o podjęcie działań wynikających z art. 195 ust.1 ustawy Prawo ochrony środowiska zmierzających do cofnięcia lub ograniczenia wydanego pozwolenia zintegrowanego. Naczelnik Wydz. BOŚ wyjaśnił, że nie do końca jest to prawdziwa ocena treści pozwolenia zintegrowanego, ponieważ nie użyto tam sformułowania, że firma Wexpool ma przekazywać paliwo alternatywne bezpośrednio do podmiotów zajmujących się recyklingiem, odzyskiem lub unieszkodliwianiem. Starosta wskazał w ww. pozwoleniu zintegrowanym jedynie docelowy kierunek ich zagospodarowania. W odpowiedzi na to pismo wystąpiliśmy o przesłanie decyzji Marszałka Woj. Lubuskiego, poprosiliśmy o umowę zawartą pomiędzy WEXPOOL Sp. z o.o. a Firmą Jakob International Tadeusza Kucery w Chociszewie, o kserokopię dokumentów z protokołu kontroli Firmy Jakob International oraz o sprecyzowanie, jakie odpady są przekazywane do Firmy Jakob International. W imieniu Zarządu Powiatu wystąpiliśmy o wszczęcie kontroli w WEXPOOL-u w zakresie realizacji pozwolenia zintegrowanego, kontrola przeprowadzona przez WIOŚ wzmocni stanowisko Starosty w sytuacji naruszenia zapisów pozwolenia zintegrowanego i będzie argumentem do wezwania Firmy Wexpool o zaniechanie działań niezgodnych z pozwoleniem zintegrowanym Starosty. 03.02.2016r. wystąpiliśmy do WEXPOOL-u o wyjaśnienie wątpliwości co do nieprawidłowości realizowania pozwolenia. Obecnie oczekujemy na odpowiedzi na wystosowane pisma. WIOŚ ma możliwość wystąpienia do Ministra Środowiska o unieważnienie decyzji Marszałka.

WEXPOOL Sp. z o.o. odwołuje się od wszystkich decyzji do SKO. W dniu dzisiejszym wpłynął protokół z narady, która odbyła się 27.01.2016r. we WIOŚ. Protokół dość szczegółowo opisuje działania prowadzone przez WIOŚ w zakresie zakładu Wexpool i Firmy Jacob International Tadeusza Kucery, natomiast nie obrazuje pełnego stanowiska przedstawionego podczas narady imieniu Powiatu Świebodzińskiego.

Dodatkowo Firma Wexpool złożyła w dniu dzisiejszym wniosek w sprawie wyrażenia zgody na wywóz kolejnych 1000 ton odpadów popożarowych do innego podmiotu niż ZGKiM w Zielonej Górze.

Starosta zaproponował, aby zastanowić się nad zabezpieczeniem strony prawnej naszego działania.

*Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją i upoważnił Kierownika PCZK oraz Naczelnika Wydz. BOŚ do rozważenia ewentualnego zgłoszenia swoich uwag do protokołu z narady, która odbyła się 27.01.2016r. we WIOŚ oraz rozważa możliwość zabezpieczenia strony prawnej działań Powiatu Świebodzińskiego w tej sprawie. Ponadto naczelnik Wydziału BOŚ wystosuje pismo do Marszałka Województwa Lubuskiego w sprawie rozważenia kontroli Firmy Jacob International Tadeusza Kucery w Chociszewie w zakresie prawidłowości postępowania z odpadami w formie opisanej w wydanych decyzjach.*

**Ad.3**

Pan Tomasz Olesiak Sekretarz Powiatu przedstawił wniosek Stowarzyszenia Civis Sum (załącznik nr 4) o zmianę godzin dyżurów prawnika w punkcie nieodpłatnej pomocy prawnej. Wyjaśnił, że zmiana dotyczy zmiany godzin dyżuru prawnika z godzin 12:00-16:00 na godziny od 8.00-12.00 oraz osoby do kontaktów, którą teraz będzie pani Agnieszka Piętak.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski-za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na zmianę godzin dyżurów prawnika w punkcie nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zmianę osoby do kontaktów.*

**Ad.4**

Pan Artur Karkocki przedstawił wniosek Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Świebodzinie (załącznik nr 5) w sprawie wzrostu płac pracowników administracji i obsługi od stycznia 2016r. Wyjaśnił, że bez wprowadzenia podwyżek przewidywany jest brak w planie finansowym na płace w wysokości 47.959,51 zł. Na wprowadzenie podwyżek potrzebna jest kwota 81.238,14zł, czyli łącznie potrzeba 129.197,65zł. Starosta uważa, że należy przyrzeć się aktualnej strukturze zatrudnienia pracowników administracji i obsługi w Centrum Administracyjnym.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski-za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) upoważnił Starostę do przeprowadzenia kontroli struktury zatrudnienia pracowników administracji i obsługi w Centrum Administracyjnym do Obsługi Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Świebodzinie. Po dokonaniu tej kontroli i analizy Zarządowi zostanie przedstawiony raport z rekomendacjami.*

**Ad.5**

Pan Artur Karkocki przedstawił projekt uchwały w sprawie dofinansowania na 2016r. doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Świebodziński (załącznik nr 6). Wyjaśnił, że zgodnie z art. 70a ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku – Karta Nauczyciela w budżecie organu prowadzącego szkoły i placówki oświatowe wyodrębnia się kwotę w wysokości 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. W budżecie Powiatu Świebodzińskiego na rok 2016 na doskonalenie zawodowe nauczycieli zabezpieczono kwotę 106.320 zł, z tego zgodnie z art. 70a ust. 1a KN 20% środków na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli tj. kwotę 21.264 zł przeznacza się na organizację i realizację doradztwa metodycznego dla nauczycieli. Organ prowadzący opracowuje na każdy rok budżetowy plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania. Podziału środków na dofinansowanie różnych form doskonalenia nauczycieli w wysokości 85.056 zł (stanowiących różnicę kwoty 106.320 zł oraz kwoty 21.264 zł) dokonano uwzględniając wnioski dyrektorów szkół i placówek o dofinansowanie doskonalenia zawodowego oraz informację o wykorzystaniu środków na doksztalcanie z roku poprzedniego (załącznik nr 7).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski-za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) skierował projekt uchwały w sprawie dofinansowania na 2016r. doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Świebodziński do zaopiniowania przez związki zawodowe zrzeszające nauczycieli.*

**Ad.6**

Dyrektor Muzeum Regionalnego w Świebodzinie wystąpił z wnioskiem (załącznik nr 8) o sfinansowanie lub zakup trzech nagród w konkursie „Dzieje Ziemi Świebodzińskiej”.

Radna Alicja Hoppen-Anyszko zapytała, czy ten konkurs jest dla młodzieży szkół gimnazjalnych, czy ponadgimnazjalnych, bo takie same wnioski o nagrody Muzeum wystosowuje do gmin.

Radny Szymon Pyrcz uważa, że Muzeum nie powinno wskazywać jaka to ma być nagroda (rower, tablet), ale aby przyjąć taką zasadę, że będą to nagrody książkowe.

Pan Artur Karkocki dodał, że posiada informacje z PZSTiZ w Świebodzinie, iż nauczyciele z tej szkoły również mogą takie lekcje prowadzić. Natomiast ZSO w Świebodzinie ściśle współpracuje z Muzeum Regionalnym, biorą udział w lekcjach muzealnych i są skłonni do rozmów.

*Po przeprowadzonej dyskusji Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na zakup trzech nagród książkowych w ramach funduszu Starosty.*

**Ad.7**

Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją PUP w Świebodzinie (załącznik nr 9) dotyczącą aktualizacji baz danych z ofertami pracy.

**Ad.8**

Zarząd Powiatu zapoznał się z budżetem Wydziału Dróg na 2016 rok tj. planowanymi dochodami i wydatkami (załącznik nr 10).

Starosta wyjaśnił, że budżet Wydziału Dróg jest uzależniony od rozstrzygnięcia „Schetyńówek” na terenie gminy Zbąszynek oraz remont wiaduktu w ciągu ul. Sulechowskiej w Świebodzinie i wymaga aktywnego zarządzania. Należy ustalić, jakie zadania remontowe należy uwzględnić w roku bieżącym.

Starosta Zbigniew Szumski zaproponował następujące zadania:

- remonty chodników (ul. Łąki Zamkowe, Plac Browarniany, 30 Stycznia);
- remont cienkwarstwowy ul. Poznańska, być może w którymś roku ul. Świerczewskiego;
- jeśli chodzi o chodniki na terenach wiejskich gminy Świebodzin proponuje przyjąć zasady obywatelskiej współpracy tj. kupno kostki w zamian za jej położenie (np. Borów);
- na terenie gminy Zbąszynek do wykonania zejście dla pieszych ze ścieżki pieszo-rowerowej w Rogozińcu na wysokości dworca PKP;
- jeśli chodzi o Szczaniec, to czekamy na rozstrzygnięcia z PROW-u;
- na terenie gminy Lubrza proponuje wycenić koszt technologią cienkwarstwową lub inną remontu nawierzchni drogi ok. 1.000m od Ługowa do zakrętu oraz odcinka drogi ok. 1.200m od wiaduktu do skrzyżowania na Buczyne;
- na terenie gminy Łągów proponuje remont chodnika na wjeździe do Łagowa wzdłuż ośrodka Promyk, dokończenie Sieniawy, wykonanie dokumentacji na chodniki w Gronowie i w Sieniawie od wsi do Os. Górniczego;

Radna Alicja Hoppen-Anyszko zaproponowała następujące zadania:

- wykonanie projektów na chodniki w m. Skąpe (w stronę boiska) oraz na chodnik łączący Węgrzynice z m. Błonie, na chodnik w Kalinowie wraz z zatoczką autobusową oraz budowę chodnika w m. Ołobok (od skrzyżowania na Rokitnicę w stronę Niesulic);
- chodnik w Niesulicach zgodnie z opracowaną dokumentacją techniczną;

Starosta poinformował, że grozi katastrofa budowlana mostku na drodze Depot-Boleń. Zaproponował. Aby na remont tego mostku zabezpieczyć kwotę 100.000zł oraz kwotę 100.000zł na oszutrowanie tej drogi i wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie w 50% z informacją, że ta droga stanowi przede wszystkim dojazd do pól dla rolników.

Radny Marcin Minta zaproponował następujące zadania:

- wykonanie zejścia dla pieszych ze ścieżki pieszo-rowerowej w Rogozińcu na wysokości dworca PKP;
- przebudowa ul. Dworcowej w Dąbrówce (od przejazdu kolejowego do obiektów sportowych);
- remont drogi w Kręcku za salą wiejską;

Ustalono, że na kolejnym posiedzeniu Zarząd ustali program działań na rok 2016.

#### **Ad.9**

Pani Marzena Kościukiewicz przedstawiła informacje dotyczące wycinki i przycinki drzew, które wykonano w 2015 roku (załącznik nr 11). W 2015 roku wycięto 33 drzewa a 408 drzew zostało przyciętych. Jeśli chodzi o rok 2016, to posiada decyzje na wycięcie 22 drzew (jak w załączniku nr 12), a na 28 drzew oczekuje na wydanie decyzji. Na terenie Łagowa planuje przyciąć 7 drzew. To ile drzew zostanie przyciętych zależy od ilości środków finansowych, które pozostaną na koniec IV kwartału.

Wicestarosta Mieczysław Czepukowicz poprosił o wskazanie pilnych tematów do przycięcia i wycięcia.

Radna Alicja Hoppen-Anyszko stwierdziła, że Zawisze i Podła Góra pilnie potrzebują przycinki.

Starosta uważa, że należy wybrać jedną aleję i przyciąć ją dokładnie.

Ustalono, że na kolejnym posiedzeniu będzie ustalony program działań na rok 2016.

#### **Ad.10**

Pan Bogdan Nowakowski przedstawił harmonogram konkursów Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie 2020 oraz Europejskiego Funduszu Społecznego, a także Programu wieloletniego pod nazwą Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 w roku 2016 (załącznik nr 13). Wyjaśnił, że materiał obejmuje II części: pierwsza część obejmuje zadania, które zostały przygotowane na rok bieżący i druga część obejmuje projekty miękkie z EFS-u.

Najważniejsze projekty do realizacji na 2016 rok to:

- „Innowacyjne systemy zarządzania energią – Kompleksowa modernizacja obiektów oświatowych Powiatu Świebodzińskiego”. Pierwszy nabór trwa od 31 grudnia 2015 r. i zakończy się 29 kwietnia 2016 r. Jeśli projekt wygra konkurs, wówczas trzeba będzie zabezpieczyć środki na okna;
- „Doskonalenie jakości kształcenia zawodowego w Powiecie Świebodzińskim”. Obejmuje szkoły: Powiatowy Zespół Szkół Technicznych i Zawodowych oraz Specjalny Ośrodek Szkolno –Wychowawczy. Trwa procedura aplikowania. Projekt realizowany w trybie pozakonkursowym. Projekt systemowy.
- „Informatyzacja i modernizacja zasobów geodezyjnych powiatów województwa lubuskiego”. Przewidywana kwota na Powiat Świebodziński: 4.187.762,00 zł. Wkład własny Powiatu (15%): 628.164,30 zł na 3 lata. Projekt systemowy. Rozpoczęcie planowane na 2016 r.;
- „Przebudowa ulicy Kolejowej i Sulechowskiej w Świebodzińcu wraz z remontem wiaduktu”. Nabór : 1 - 15 września 2016 r. Realizacja w 2017 r.;

- do rozważenia pozostaje udział w projekcie: Rozwój Cyfrowy, Działanie 2.1 Rozwój społeczeństwa informacyjnego. Nabór: wrzesień 2016 r.

W związku z planowanym udziałem w projekcie kompleksowej modernizacji obiektów oświatowych Powiatu Świebodzińskiego Wicestarosta Mieczysław Czepukowicz zapytał jak wygląda sprawa podłączenia gazu ziemnego do budynku ZSO w Świebodzinie.

Starosta wyjaśnił, że dyrektor miał takie działania podjąć i na wiosnę br. sprawa miała być zakończona. Dlatego też należy sprawdzić, jak to wygląda na chwilę obecną.

Zarząd Powiatu zapoznał się z harmonogramem konkursów Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie 2020 oraz Europejskiego Funduszu Społecznego, a także Programu wieloletniego pod nazwą Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 w roku 2016.

#### **Ad.11**

Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją dotyczącą zmian w przepisach o publicznym transporcie zbiorowym (załącznik nr 14).

Zgodnie z brzmieniem art. 7 ust. 1 i 2 ustawy o publicznym transporcie zbiorowym właściwość organizatora możemy rozpatrywać z uwzględnieniem obszaru działania bądź zasięgu przewozów. Operatorem właściwym ze względu na zasięg przewozów na liniach komunikacyjnych, których przebieg nie wykracza poza granice pojedynczej gminy (gminnych przewozach pasażerskich) będzie gmina i odpowiednio na liniach komunikacyjnych, których przebieg przekracza granice pojedynczych gmin, a nie wykracza poza granice powiatu (powiatowych przewozach pasażerskich) będzie powiat.

Ustawa o publicznym transporcie zbiorowym przewiduje jednak możliwość zawierania porozumień i tworzenia związków pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego w celu wspólnego wykonywania zadań organizatora. W sytuacji, w której takie porozumienia lub związki zostaną utworzone, będzie to miało wpływ na określenie podmiotu właściwego do zapewnienia funkcjonowania publicznego transportu zbiorowego na danym obszarze.

W takiej sytuacji właściwość organizatora określana będzie bowiem z uwzględnieniem art. 7 ust. 2 ustawy o publicznym transporcie zbiorowym, a więc z uwzględnieniem obszaru działania właściwego podmiotu, a nie zasięgu przewozów.

Skutkiem zawarcia porozumienia lub utworzenia związku jednostek samorządu będzie zmiana sposobu określenia właściwości organizatora na obszarze jednostek, które stały się stronami związku lub porozumienia. Na tym obszarze, właściwym organizatorem będzie bowiem jednostka wyznaczona w porozumieniu bądź związek bez względu na zasięg przewozów tj. bez względu na to, czy przebieg konkretnej linii komunikacyjnej wykracza poza granice pojedynczej gminy.

W praktyce więc każdy organizator będący powiatem w pierwszej kolejności powinien badać, czy na jego obszarze funkcjonują związki międzygminne czy też porozumienia gmin zawarte w celu realizacji zadań wynikających z ustawy o publicznym transporcie zbiorowym. Na liniach komunikacyjnych, których zasięg nie wykracza poza granice jednostek tworzących takie związki lub porozumienia powiat nie będzie właściwym organizatorem, stąd też wszelkie zadania z tym związane będą wykonywane przez inne podmioty.

Pani Małgorzata Kardzis wyjaśniła, że powiat nie musi być organizatorem publicznego transportu zbiorowego, chyba, że chce. Należy również mieć na uwadze to, aby osoby uprawnione nie traciły przysługujących im ulg i uprawnień.

Radna Alicja Hoppen-Anyszko wyjaśniła, że transport jest zadaniem własnym gmin. Gminy okoliczne nie mogą zawrzeć porozumień z gminą Świebodzin, bo jest gminą miejską i wówczas tracimy wszystkie ulgi, gdyż transport miejski nie ma ulg. Gminom będzie zależało

na tym, aby organizatorem transportu był powiat lub województwo. Koszt organizacji transportu też będzie można rozłożyć proporcjonalnie na poszczególne gminy.

Starosta zaproponował, aby ustalić pełnomocnika Zarządu Powiatu do przeanalizowania tematu i wypracowania optymalnego rozwiązania i zaproponował na to stanowisko radną Alicję Hoppen-Anyszko.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków większością głosów (Zbigniew Szumski-za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – wstrz., Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wybrał radną Alicję Hoppen-Anyszko na pełnomocnika Zarządu Powiatu do przeanalizowania tematu organizatora publicznego transportu zbiorowego na obszarze powiatu i wypracowania optymalnego rozwiązania.*

#### **Ad.12**

Starosta poruszył sprawę wprowadzenia stref płatnego parkowania w następujących miejscowościach: Świebodzin, Zbąszynek oraz miejscowościach letniskowych w trakcie sezonu turystycznego: Lubrza, Łągów, Niesulice.

Radny Marcin Minta wyjaśnił, że na terenie Zbąszynka nie ma takiej potrzeby, gdyż nie ma problemu z parkowaniem.

Członkowie Zarządu wstępnie akceptują wprowadzenie stref płatnego parkowania na terenie miasta Świebodzin. Do przemyślenia temat wprowadzenia stref w miejscowościach Łągów i Niesulice. Ewentualnie do rozważenia temat Lubrzy.

Starosta zaproponował, aby rozważyć możliwość znalezienia firmy zewnętrznej w celu opracowania koncepcji i kosztów wprowadzenia stref płatnego parkowania.

Propozycja ta została zaakceptowana.

#### **Ad.13**

Skarbnik Powiatu Dorota Karbowski omówiła wnioski jednostek o zmiany w budżecie:

- 1/SSM w Świebodzinie z dnia 15.01.2016r. znak 3.30.3000.11.15.01.2016 (załącznik nr 15) o zwiększenie dochodów i wydatków +1.000zł;
- 2/PCPR w Świebodzinie z dn. 03.02.2016r. znak CPR.VI.3002.1.2016.MF (załącznik nr 16) o zwiększenie dochodów i wydatków + 3.733zł; Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwota 3.600zł wymaga zmiany uchwałą Rady, natomiast kwota 133zł (środki z Powiatu Międzyrzeckiego) wymaga zmiany uchwałą Zarządu;
- 3/ Naczelnika Wydziału ORG z dn. 04.02.2016r. znak: ORG.3026.6.2016.AK (załącznik nr 17) o zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę +89.126zł;
- 4/ Naczelnika Wydziału ORG z dn. 04.02.2016r. znak: ORG.3026.7.2016.AK (załącznik nr 18) o zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę +22.100zł;

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na dokonanie zmian w planach dochodów i wydatków jednostek zgodnie z wnioskami wymienionymi w ppkt. 1/ do 4/. Jednocześnie zobowiązano Skarbnika Powiatu do przygotowania stosownych zmian w budżecie powiatu (uchwałą Rady i Zarządu) w lutym 2016r.*

**Ad.14**

Pani Dorota Karbowskiak Skarbnik Powiatu przedstawiła informację kwartalną o umorzeniach niepodatkowych należności budżetowych o charakterze publiczno-prawnym za IV kwartał 2015r. (załącznik nr 19).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) przyjął ww. informację.*

**Ad.15**

Pani Dorota Karbowskiak Skarbnik Powiatu omówiła informację o wysokości umorzonych wierzytelności oraz udzielonych ulg w roku budżetowym o charakterze cywilnoprawnym wg stanu na dzień 31.12.2015r. (załącznik nr 20).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) przyjął tą informację i skierował ją pod obrady komisji oraz na sesję Rady Powiatu.*

**Ad.16**

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski-za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) przyjął protokół Nr 57/2016 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 27.01.2016r.

**Ad.17**

Starosta Zbigniew Szumski poinformował, że w wyniku zmian organizacyjnych w Starostwie pani Joanna Rybczyńska przechodzi do Wydziału PEZ. W związku z tym proponuje powołać panią Joannę Rybczyńską w skład zespołu monitorującego sterującego Program Rozwoju Usług Społecznych w Powiecie Świebodzińskim na lata 2015-2018 zamiast pani Elwiry Bałenkowskiej, która jest również pracownikiem Wydziału PEZ. W związku z tym przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania zespołu monitorującego sterującego Program Rozwoju Usług Społecznych w Powiecie Świebodzińskim na lata 2015-2018 (załącznik nr 21).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski-za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) podjął Uchwałę Nr 116/2016 w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania zespołu monitorującego sterującego Program Rozwoju Usług Społecznych w Powiecie Świebodzińskim na lata 2015-2018. Uchwała stanowi załącznik nr 22.*

- Prezes RIO w Zielonej Górze przesłał zawiadomienie (załącznik nr 23) o posiedzeniu Kolegium RIO w Zielonej Górze. Przedmiotem postępowania nadzorczego jest Uchwała Nr 103/2015 Zarządu Powiatu Świebodzińskiego z dnia 31.12.2015r. w sprawie zmian w planach wydatków budżetowych na 2015 rok, która wg wstępnej analizy narusza prawo.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że sprawa dotyczy zmiany przeznaczenia rezerwy celowej na zarządzanie kryzysowe i przeznaczenie tych środków dla Powiatowego Zespołu Szkół Technicznych w Świebodzinie i Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Świebodzinie - na sfinansowanie ekspertyz technicznych.

W związku z tym, że zmiana dotyczy roku 2015, nie będzie uchylenia uchwały w tej części, a jedynie stwierdzenie naruszenia prawa.

Ponadto pani Skarbnik posiada informacje, że uchwała Nr 115/2016 z 27.01.2016r. będzie przedmiotem obrad kolejnego Kolegium RIO w związku z przeznaczeniem 15.792 zł rezerwy celowej na zarządzanie kryzysowe na wypłatę dodatku specjalnego. Wątpliwości budzi też kwota 5.536 zł na opłacenie kosztów abonamentowych i aktywacyjnych aplikacji mobilnej SISMS, ale w tej sprawie nie ma jeszcze jednoznacznego stanowiska.

Zarząd może ten błąd sam naprawić, jeśli nie, to będzie wszczęta procedura uchylecia uchwały w tej części dodatku specjalnego.

Zarząd postanowił, aby samodzielnie naprawić błąd i anulować rozdysponowanie rezerwy na dodatek specjalny.

- Radna Alicja Hoppen-Anyszko zapytała, jak wygląda sprawa podwyżek wynagrodzeń w Poradni Psych.-Pedagog. i w PZON-ie.  
Starosta wyjaśnił, że jeszcze nie było podjętej decyzji w tej sprawie.
- Wicestarosta Mieczysław Czepukowicz dodał, że dyrektor SSM w Świebodzinie również wnioskuje o wyrażenie zgody na wprowadzenie podwyżek dla pracowników.
- Radny Szymon Pyrcz zaproponował, aby wystąpić z wnioskiem do Dyrektora ZSO w Świebodzinie o rozwiązanie problemu mieszkania służbowego, które jest teraz wolne (najemca przebywa za granicą).
- Radny Marcin Minta zawnioskował, aby pochylić się nad uchwałą w sprawie wysokości dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych i ponownie przeanalizować kwestie wysokości dotacji dla liceum ogólnokształcącego.
- W ramach realizacji interpelacji i wniosków radnych zgłoszonych na sesji Rady Powiatu w dniu na sesji dnia 27 stycznia 2016 podjęto następujące działania:  
1/ interpelacja radnego Kazimierza Krajczyńskiego dot. wycinki i przycinki drzew przy drodze powiatowej Sieniawa-Żelechów została przekazana do realizacji do Wydziału DG Starostwa Powiatowego w Świebodzinie;
- W ramach realizacji uchwał podjętych na sesji dnia 27 stycznia 2016 roku podjęto następujące działania:  
1/uchwała Nr XIII/67/2016 w sprawie ustalenia planu pracy Rady Powiatu Świebodzińskiego na 2016 rok została przekazana do realizacji Przewodniczącemu Rady Powiatu i do Wydziału BR Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru.  
2/uchwała Nr XIII/68/2016 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Świebodzińskiego na 2016 rok przekazana do realizacji Wydziałowi BR Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru.  
3/uchwała Nr XIII/69/2016 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Świebodzińskiego na 2016 rok przekazana do realizacji Wydziałowi BR Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru.  
4/uchwała Nr XIII/70/2016 w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Świebodzińskiego w 2016r. przekazana do realizacji Wydziałowi ESO Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru. Uchwałę ogłoszono w Dz. Urz. Woj. Lubuskiego;

5/uchwała Nr XIII/71/2016 w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Pana D. S. na działalność Przewodniczącego Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Świebodzinie przekazana do realizacji Samodzielnemu Stanowisku ds. Sekretariatu i Wydziałowi BR Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Kopię uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli LUW w Gorzowie Wlkp. w ramach sprawowanego nadzoru.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 16.55.

*Na tym protokół zakończono.*

*Protokołowała: Bernarda Czajkowska*

Zbigniew Szumski .....

Mieczysław Czepukowicz .....

Alicja Hoppen-Anyszko .....

Marcin Minta .....

Szymon Pyrcz .....